

两爷们跳河救起落水男

庆云玉水河畔上演感人义举

文/片 本报记者 牟张涛

“

11日晚上7点,庆云市民王杰捉鱼时不小心跌入两米多深的玉水河,水果摊贩齐胜军和一店铺老板崔合峰飞身跃入河中,将已沉入水中奄奄一息的王杰救上岸,送往医院抢救。医生说,如果再晚8分钟,王杰将失去年轻的生命。



齐胜军说,就从这跳下去救人的。

>>回顾:下水救人呛得直发懵

14日12时许,记者来到庆云县茶城南侧的玉水河。河水比较污浊,透着一股腥臭味,但两侧的植被郁郁葱葱,河上的小桥修建得也很别致,透着一种别样的平静。但三天前这里却发生了一段普通又感人的救人事迹。

在救人地点附近,记者找到其中一名救人者齐胜军,他今年47岁,在此卖水果已经3个月。他向记者讲述了当时看似平静却惊心动魄的救人经过。

“我当时正在卖水果,听到有人落水,就赶快跑了过去。”齐胜军说,当时岸边围了很多人,落水者已经沉了下去,“当时只有救人的想法,穿着

衣服越过防护栏就跳了下去。”

齐胜军告诉记者,当时入水时,他不仅喝了一口污水,还被呛得脑袋直发懵。“河水得有两米多深,河底都是淤泥,我在水中一点点往前蹿。”齐胜军说,还有一个人也跳了下来,两人在水里蹿了几分钟,终于碰到了溺水者,两人合力把他拽上岸。

“当时他们两个上来时,只喘粗气,头上身上都是污水、淤泥。”也在现场参与了救人的齐俊升说,当时溺水者几乎没有呼吸,脸色发紫,“我赶快拨打了120,医生来了,他们两个就走了。”



救人者崔合峰在家中。

>>万幸:差8分钟就没命了

“溺水者被送到医院后,才逐步有了模糊的意识。他告诉我们家住在庆云镇石佛寺村,名叫王杰,还说了父母的名字。”市场派出所警长韩钊说,民警来到石佛寺村了解到,王杰父母已去世,和姑姑居住,于是通知了他姑姑到医院。

14日15时许,记者在病房见到了王杰,今年19岁的王杰很瘦弱。“我当时在河边抓鱼,一不小心滑下去了,之后的事情就不记得了。”王杰说。

庆云县人民医院副院长张建华告诉记者,王杰目前生命体征相对平稳,13日从重症监护病房转到

普通病房。“他当时送来的时候血压几乎测不到,呼吸轻且急促,属于呼吸窘迫综合症,立刻把他送到重症病房。”张建华说,这段时间一直为他提升血压,因大量污水进入肺中,造成肺感染,医院一直对此针对性治疗。

“当时如果再晚上8分钟,这孩子就保不住了。”张建华说。

记者从庆云县宣传部门了解到,他们将对两位市民救助落水者一事进行重点宣传报道,号召大家向他们学习,之后会对他们进行一定的表彰和奖励。



溺水者王杰已转至普通病房。

>>感动

孩子和钱包都不管了

据了解,当时齐胜军正在卖水果,听到有人溺水后,将钱包和摊铺都扔下,直奔现场。“里面有2500多元,当时顾不上这些了。”齐胜军说,他家庭条件很一般,两个儿子也都到了结婚年龄,“这些钱如果丢了,我得撞墙。”

另一位救人者崔合峰当时正带着4岁的儿子散步,看到有人溺水,他扔下了儿子,奔向现场。“当时真顾不上。”崔合峰憨厚地说。妻子王美英说,丈夫的衣服泡了4天还有味,她很支持丈夫救人,但也对丈夫丢下儿子感到后怕。

>>遗憾

溺水者家属时隐时现

“目前病人花费在5000元左右,恢复情况良好的话还需要3到5天,需要2000元的花费。”张建华说,“这些钱是医院垫付的,孩子姑姑在当晚来到医院,让她签字时她就走了,昨天(13日)又来了一次,看了两眼又走了。”院方也和该村村委会取得了联系,但村里也一直没有过来人。

>>希望

家属应探望两位救人者

采访中,不少市民告诉记者,溺水者的家人应探望两位救人者,并且救人这件事也不应该这么悄无声息地过去。对此,两位救人者的说法很一致:“谁遇到这事不救啊,不救心里过不去啊!”

初见两位救人者,他们对记者说的第一句话同样很一致:“孩子没事了吧?”